

# “中国标准”升级为“国际标准”后 首批重晶石粉在厦门港海运出口

晨报讯(记者 白斌斌 通讯员 王尔芳 林昕昀)昨日,在厦门东渡港区国贸码头,3.5万吨化工级重晶石粉在海事执法人员的监管保障下,陆续装上“煤炭珍珠”轮散货船,预计将于3天后从厦门出口欧洲。

值得一提的是,这是自2025年1月1日《国际海运固体散装货物规则》07-23修正案强制生效后,首批海运出口的化工级重晶石粉。化工级重晶石粉海运的“中国标准”正式成为“国际标准”全球生效后,我国化工级重晶石粉彻底实现了常态化、规范化、便

利化海上运输,进军海外市场的通道更加畅通。

化工级重晶石粉是对粗制重晶石矿石进行研磨、浮选等加工而成的矿物粉末,广泛应用于石油、化工、医疗等领域。我国是化工级重晶石粉最大出口国,年出口量约10万吨,产值上亿元,且大部分长期从厦门港海运出口。

自2021年了解到永安市安泰重晶石有限公司出口难题以来,厦门海事局主动靠前深入企业,组建青年攻坚团队,先行先试研究标准、提交修订提案,并获国际海事组织审议通过。最终,在

《国际海运固体散装货物规则》07-23修正案中,化工级重晶石粉正式以A组货形式列入货物名录,重塑国际标准,改变了企业每次出口前须与船旗国、装货港、卸货港主管机构签署三方协定的繁琐流程,节约了大量时间和成本,从根本上为企业解决“卡脖子”出口难题。至此,厦门海事局已帮助这家民营企业顺利出口近30万吨、货值超2亿元的化工级重晶石粉。

厦门海事局工作人员保障重晶石粉出口。 通讯员 供图



## 信心贵如金



作者:陈文强

近期,A股市场在港股的带动下迎来了一轮上涨行情,市场情绪明显回暖。

展望未来,2025年被视为一个重要的转折点。我国将实施更为积极的财政政策,并实施适度宽松的货币政策。由于政策从提出到落地通常需要一定的传导时间,2025年也因此被视为新一轮适度宽松政策的元年,市场对此充满期待。

从宏观经济视角来看,“稳楼市”与“稳股市”至关重要。楼市作为国民经济的重要支柱,其波动直接影响上下游五十多个行业的运行。房地产在国内居民资产配置中占据主导地位,占比超过70%,这是过去三十年经济快速发展积累的结果。

正如古语所言“有恒产者有恒心”,房地产的稳定不仅关乎经济基本面,更与民生福祉息息相关。当前,房地产的功能定位

正逐步转向“好房子”,旨在满足人民群众对美好生活的向往,推动居住品质的全面提升。

昨日,证监会主席吴清表示,将逐项打通社保、保险、理财等中长期资金入市卡点堵点,多渠道增强战略性力量储备。他还表示,在强监管保护投资者方面,将坚持严监严管,在发行上市信息披露、公司治理、并购重组交易以及退市等全链条各环节都进一步健全监管制度机制,进一步提升监管效能,聚焦市场关切,特别是对投资者深恶痛绝的财务造假、欺诈发行、操纵市场以及内部交易等一些严重的违法违规行为,依法快查严惩。

事实上,新“国九条”推出以来,证监会制定修订了50多项制度规则,重塑监管逻辑,提升监管效能。

古语有云:“信心贵如金”。信心的构建实则是一个融合科学规律、周期特征与心理机制的复杂过程。当个体的心理障碍

得以化解,其主观能动性将得到充分释放,从而在各个领域展现出更强劲的发展动力。

与此同时,新质生产力的深度挖掘与培育,必将引发生产要素的优化重组和经济结构的转型升级。这些深层次的变革,终将推动宏观经济步入高质量、可持续的发展轨道。

从二级市场表现来看,DS大模型及机器人板块的强势崛起,显著提升了中国资产在全球资本市场的影响力。投资者逐渐认识到,美国加税政策非但未能提振美股表现和美元指数,反而凸显了A股市场的稳定性优势。这一认知转变正是国际资本持续看好A股的重要动因。

国家发展改革委主任郑栅洁昨日表示,今年经济实现5%左右的增速目标有基础、有支撑、有保障,对此充满信心。

诚如所言,“关关难过关关过,前路漫漫亦灿灿”,中国经济必将披荆斩棘,在攻坚克难中开创更加光明的未来。

## 厦门会展周将于下月举行

晨报讯(记者 林雅婷 钟宝坤)4月25日至27日,第八届厦门会展周将在厦门国际会议展览中心举行。活动将围绕论坛研讨、交流推介洽谈、会展环境考察等板块,共同探索会展经济新未来。

本届会展周由厦门市商务局(会展局)主办,厦门市会展促进中心、厦门市会展业协会承办。活动将搭建多维度合作平台,邀请境内外学者专家、头部企业与行业主管负责人等,为促进会展业高质量发展积极建言献策;助力上下游精准配对,

提供全方位展示平台,打造沉浸式高端对话,帮助企业拓展业务;推动会展业转型升级,举行会奖旅游、会议服务、展览出海等多个主题论坛,加速构建高质量会展业生态体系。

据了解,厦门会展周创办于2015年,被业界称为最具国际范的中国城市会展合作平台。本届会展周将打造厦门会展业孵化平台与强劲引擎,推动厦门会展业朝着市场化、专业化、品牌化、国际化方向发展,推动厦门市乃至福建省会展业高质量发展。

## 厦企可兑现电费融资贴息

晨报讯(记者 叶子申)厦门市工业和信息化局近日发布通知,即日起至3月10日,企业可向国网厦门供电公司申报兑现2024年电费融资贴息。

我市对规模以上工业企业通过银行承兑汇票、信用证、贷款等融资方式缴交电费的,据实给予40%的贴息,其中,企业同期销售收入、用电量均实现同比增长的,

对同期电费同比增长部分再给予10%的贴息(不含上年同期销售收入或电费为零的企业)。贴息每半年兑现一次,单家企业每半年贴息补助最高不超过100万元,不足1万元的不予补助。

据了解,此次融资贴息补助,由国网厦门供电公司通知符合贴息条件的企业上网注册认证,企业须提交申报材料。



共同践行

### 社会主义核心价值观

国家· 富强 民主 文明 和谐

社会· 自由 平等 公正 法治

公民· 爱国 敬业 诚信 友善

中共厦门市委文明办 海西晨报社(宣)

公益广告